



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2023年3月20日 星期一  
癸卯年二月廿九 二月三十春分

总第8733期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl\_lyrb@126.com

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 http://www.0437.com



## 写给新征程上春天的中国

——奋力推进高质量发展实现中国经济新的跃升

《人民日报》记者 陆娅楠 刘志强 王政 冉永平 李心萍 丁怡婷 邱超奕 韩鑫

新的征程，号角嘹亮。  
“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”习近平总书记近日在党的二十大报告中郑重宣示。  
新的春天，意气风发。  
“只要我们坚定信心、顽强拼搏，就一定能够实现新征程的良好开局。”习近平总书记在二〇二三年春节团拜会上指出。  
新的出发，步履坚定。  
“推进中国式现代化必须抓好开局之年的工作。要全面贯彻党中央决策部署，坚持稳字当头、稳中求进，更好统筹国内国际两个大局，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，全面深化改革开放，推动高质量发展，进一步引导经营主体坚定信心、稳定市场预期，努力实现经济运行整体好转。”习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上强调。  
“必须完整、准确、全面贯彻新发展理念”“必须更好统筹质的有效提升和量的合理增长”“必须坚定不移深化改革、深入转变发展方式”“必须以满足人民日益增长的美好生活需要为出发点和落脚点”“在参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时，习近平总书记从党和国家事业发展全局的高度，着眼高质量发展这个全面建设社会主义现代化国家的首要任务，提出“四个必须”的明确要求。  
2023，全面贯彻党的二十大精神开局之年。坚定信心，开局起步，鼓劲实干，迎来满园春。  
疫情防控取得重大决定性胜利，中国经济复苏正在加速。重大工程有力推进，服务消费加速回暖，经济先行指标释放暖意……新征程上春天的中国，积蓄力量、万象更新。  
回眸三年，我们始终坚持以人民为中心、生命至上，坚持科学精准防控，因时因势优化调整防控措施，经济发展和疫情防控保持全球领先地位，“中国之治”的显著优势全面展示。  
纵览十年，面对涉滩之险、爬坡之艰、闯关之难，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民，踔厉奋发、勇毅前行，党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，高质量发展阔步前行，我国经济实现历史性跃升。  
回望奋斗之路，风雨无阻向前进；眺望奋进之路，时与势在我们一边。在这个希望的春天、奋斗的春天，亿万人民向着新目标，奋楫再出发。  
立开局看信心——  
经济复苏强劲、好于预期，为全年经济好打下基础  
春天的中国生机勃勃——  
重大工程的轰鸣奏出发展交响曲。  
塔吊林立、机声隆隆，成渝中轴线上，一座投资超490亿元的产业新城加快建设。“目前，二期项目紧锣密鼓推进。”中信建设贵阳临空经济区项目总工程师张钰介绍，

“加紧建路网、修水利、搞绿化，预计今年底完成二期项目的近一半。”  
岭南大地，深中通道全面开启钢桥面铺装，单日铺装面积刷新世界纪录；西南腹地，贵州大数据科创二期项目建设火热；黄浦江畔，春节后首个工作日，上海黄浦区15个重大工程项目集中开工，总投资额超550亿元。  
总投“抢单”的竞赛赛展现强劲动能。  
抢订单、访客户、推新品、探市场……“随团赴德国参展一周，浙江盛发纺织印染有限公司收获满满。”拿下70万美元的新订单，相当于近160万米布，能装满10个集装箱。“公司业务经理史颖回国后不久，又奔赴欧洲拜访客户，‘当前正值春夏下单季，一天都耽误不得，全力以赴，争取主动！’”  
山东组织经贸代表团飞赴欧洲招商洽谈，浙江温州170家眼镜企业前往意大利参展，安徽外贸企业组团分赴美国、泰国、马来西亚“抢单”……今年以来，各地纷纷组团出海拓市场，向世界传递出中国经济加快恢复的信心和决心。  
城市乡村的烟火气跃动澎湃活力。  
三亚特龙湾区人气火爆，迎来“加长版”旺季；重庆两江游实现开门红，日均接待量上万人次；杭州灵隐寺临时限流，游人排起长龙……旅游市场快速回暖，春节假期全国实现国内旅游收入3758.43亿元，同比增长30%。  
暮色下，成都春熙路美食集市吸睛无数；夜幕降临，南京夫子庙花灯如海，引得往来游客拍照留念……美团数据显示，2月全国主要热门商圈堂食套餐线上订单量环比增长近三成。  
电影院线人气高涨。截至1月31日，2023年我国电影票房破百亿元，刷新中国电影市场票房最快破百亿纪录。  
人气足、市场旺、信心强。2023年开年，国际局势依然动荡不安，世界经济仍在艰难复苏，而进入疫情优化调整防控阶段后首个春天的中国坚定起步，引得世界瞩目。外媒评论：“在中国，所有可以启动的开关都拨向经济增长一侧，经济增长动力十足。”  
“今天的中国，是充满生机活力的中国。”习近平总书记在二〇二三年新年贺词中指出，“中国经济韧性强、潜力大、活力足，长期向好的基本面依然不变。”  
在国家信息中心的“数字经济账本”中，一组微观数据折射出这个春天，中国经济复苏之快、韧性之强——  
人员流通热度创下“新纪录”。基于全国18个城市构建的地铁人流热度指数显示，春节后该指数持续保持在100以上的高位，截至3月7日已达127.2点。全国80个大中城市工作场所到岗率指标也显示，随着春节后各地加快复工，在到岗率持续向好，至3月3日在到岗率较春节前的低点已大幅提升44.1个百分点。  
通过分析生活服务业商户的开工经营情况发现，截至3月8日，生活服务业经营活力指数升至113.5，较去年

## 青春视角 遇见辽源 辽源市第三届短视频大赛圆满落幕

本报讯(记者 于蕊 魏利军)为引导广大青年培育和弘扬社会主义核心价值观，发现、挖掘、培育辽源市青年自媒体人才，促进新电商发展，多角度全方位推介家乡，提升辽源全网美誉度，3月17日，共青团辽源市委、辽源市第三届中国短视频大赛颁奖典礼在南部新城大剧院举行。市领导李晨芳、程煜博、王龙出席活动并为获奖代表颁奖。  
第三届短视频大赛启动以来，得到了社会各界的广泛关注和青年朋友们积极参与，共征集在抖音、快手、视频号等平台发布的500余个参赛作品。前期经过网络投票、组委会评审等环节，最终36个作品成功入围，并分别获得城市推介宣传奖、网络宣传奖、党建宣传奖、乡村振兴建设奖、农产品推介奖、最佳短视频奖、最佳原创音乐奖、最佳人气奖、最佳品鉴奖、最佳导演奖、最佳编剧奖、最佳剪辑奖、最佳航拍奖和最佳作品奖。颁奖现场还设有歌曲、说唱等表演环节。  
据悉，本届短视频大赛开赛以来，众多参赛作品通过新媒体平台播放，点击总量超千万次。辽源市消防救援支队宣传员高红说：“此次短视频大赛给众多自媒体爱好者提供了一个学习交流的平台，涌现出一批唱响主旋律、讴歌新时代、传播正能量的微视频，多角度全方位推介家乡，提升辽源全网美誉度。我们也将继续努力，以寓教于乐、接地气的创作形式，拍摄更多群众喜闻乐见的消防安全短视频作品，在推动辽源全面振兴的征程中贡献青年力量。”  
各县(区)、市直单位分管共青团工作的领导、各县(区)市直、高校、企业团委副书记，市青联、市青企协、市青年自媒体创业者联盟成员代表，获奖单位代表和相关个人的亲友团参加颁奖典礼。

## 国家发改委同意在我市设立承接产业示范区

本报讯(记者 宋建立)记者在市发改委获悉，3月15日，国家发改委批复同意在我市设立承接产业转移示范区。  
按照国家批复方案，我市将依托3个省级以上开发区和10个特色产业园区，面向京津冀、江浙沪、粤港澳等国内主要经济带，重点承接医药健康、农产品和食品加工、装备制造、现代化工、现代纺织、绿色载能等产业，全力打造“资源型城市高质量发展区”“交通运输配套产业

## 始终坚持人民至上 ——论学习贯彻习近平主席十四届全国人大一次会议重要讲话

《人民日报》评论员  
习近平主席在十四届全国人大一次会议上发表重要讲话，深刻指出“全面建设社会主义现代化强国，人民是决定性力量”，强调在强国建设、民族复兴新征程中“我们要始终坚持人民至上”。  
人民性是马克思主义的本质属性，人民立场是中国共产党根本政治立场。为人民而生，因人民而兴，始终同人民在一起，为人民利益而奋斗，是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。自成立以来，我们党团结带领人民进行革命、建设、改革，根本目的就是为了让人民过上好日子，无论面临多大挑战和压力，无论付出多大牺牲和代价，这一点都始终不渝、毫不动摇。特别是新时代这十年，从打赢人类历史上规模最大的脱贫攻坚战，历史性地解决了绝对贫困问题，实现了小康这个中华民族的千年梦想，到深入贯彻以人民为中心的发展思想，坚持在发展中保障和改善民生，扎实推进全体人民共同富裕，再到高效统筹疫情防控和经济社会发展，有效保护人民群众生命安全和身体健康，创造了人类文明史上人口大国成功走出疫情大流行的奇迹……在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，我们党始终锚定“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”，牢记“江山就是人民，人民就是江山”，秉持“让人民生活幸福是‘国之大者’”，坚持“把为民办事、为民造福作为最重要的政绩”，书写下国家富强、民族振兴、人民幸福的壮丽华章，赢得了人民群众的真心拥护、高度信赖和大力支持。  
新征程是充满光荣和梦想的远征。党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，明